

日本首相安倍晋三听取山口访华报告

日媒积极评价习近平会见山口

日本首相安倍晋三于当地时间26日下午在首相官邸会见了执政联盟内的公明党党首山口那津男,听取了其访华活动的有关报告。此前,日本媒体曾指出,山口此行主要目的是向中共中央总书记习近平转交安倍的亲笔信,寻找修复中日关系的突破口,并尝试为实现中日首脑会谈铺路。那么,安倍是否认为山口的访华之行达到了预期?日本媒体又如何评价?

希望促成首脑会谈

据日本时事通信社报道,日本首相安倍晋三在听取了公明党党首山口那津男的访华报告后,就中共中央总

书记习近平与山口的会见评价称“(双方)就从大局出发推进战略互惠关系达成共识非常好”。安倍还表示,“将敞开对话的大门,今后希望日本政府执政党能与中方持续对话”。

日本《每日新闻》文章指出,安倍此番表态显示出其意欲加快改善中日关系的态度。此前,安倍25日在接受《每日新闻》采访时曾说,日中两国维持对话状态符合两国国家利益,有利于地区和平与稳定。

山口在向安倍汇报后对媒体表示,“我认为首相安倍有着访华的意愿,重要的是要通过不断对话,最终促成首脑会谈。”

另据报道,安倍目前还正在就派遣自民党副总裁、日中友好议员联盟会长高村正彦作为首相特使访华一事进行研究,以进一步为实现中日首脑会谈铺路。

探寻“融化冰雪”办法

总体来说,日本媒体对于山口此行的关注焦点大都在,山口是否能够受到中共中央总书记习近平的会见,并成功转交首相安倍的亲笔信。

在习近平会见了山口那津男后,日本共同社25日发表文章称,这是习近平自去年11月就任中共中央总书记以来首次与日本执政党干部会谈,

日方希望以此来修复因钓鱼岛问题恶化的中日关系。

《朝日新闻》26日发表的社论称,自日本“国有化”钓鱼岛以来,这是中共最高领导人首次与日本政党政首会面,虽然这只是一小步,但我们仍对双方建立沟通渠道表示欢迎。社论还称,应以改善关系为目标,动员所有沟通渠道,并抓住这一契机,实现政府间对话,并希望从其中探寻“融化冰雪”的办法。

《每日新闻》在26日的社论中说,实际上可以说山口就是首相特使,实现首脑会谈的诉求也与安倍的希望吻合,并称“希望两国领导人早日实现对话,以缓和围绕钓鱼岛问题的对立”。王洋

新华社今晨电 苹果公司市值25日跌至4130亿美元,时隔一年多后全球市值最大上市企业称号让位给能源巨头埃克森美孚公司。

苹果公司在纽约市场的股票价格当天下跌2.36%,至每股439.88美元,对应市值4130亿美元;埃克森美孚公司股价上涨0.36%,至每股91.68美元,对应市值4180亿美元。去年9月突破每股700美元后,苹果股价开始持续下跌,迄今累计跌幅37%,市值蒸发大约2500亿美元。苹果23日发布业绩报告,显示去年第四季度苹果手机iPhone和平板电脑iPad销量创新高,却不及市场预期。苹果股价次日暴跌12%多,创下2008年9月以来最大跌幅。

一些市场分析师说,创始人乔布斯逝世后,苹果公司已失去创新灵魂,市场份额受到韩国三星电子有限公司和谷歌公司等主要竞争对手蚕食,这一担忧得到业绩印证。

被埃克森美孚取代

苹果失市值冠军宝座

埃及足球骚乱案判决引发新骚乱

目前已造成30人死亡300人受伤



26日,在埃及开罗内政部附近,抗议者和球迷与警察发生冲突 新华社发

本报特稿 当地时间26日,埃及一家法院对发生在去年的一起足球骚乱案进行了判决,判处了21名嫌犯死刑。这一决定随后引起了一场新的流血冲突,目前已造成至少30人死亡。

在埃及塞得港刑事法庭于26日判处塞得港足球骚乱事件中的21名被告死刑后,被告的亲属与支持者在塞得港一所监狱外与安全人员爆发冲突,截至目前至少造成30人死亡,300人受伤。据埃及《金字塔报》的网站实时更新的数据显示,在这起冲突而死亡的30人中,2人为警察,其余28人为平民。

据记者了解,其余52名被告将在今年3月9日宣判。目前的这轮判决虽不是最终判决,但判决结果被逆转的可能性并不大。(张一夫)

捷克前总理泽曼当选首任直选总统

新华社布拉格1月26日电 捷克总统选举结果26日宣布,捷克前总理泽曼赢得54.8%的选票,成为捷克历史上首位由全体公民直接投票选出的总统。现任外交部长施瓦岑贝格获得45.19%的选票。本轮总统选举投票率为59.11%。

朝中社辟谣驳斥金正恩“整容说”

新华社平壤1月26日电 朝鲜中央通讯社26日发表新闻公报就有关朝最高领导人整容的报道进行辟谣,称敌对势力针对朝鲜最高领导层捏造的“手术疑惑论”是不容迁就的“政治挑衅和必须算账的重大犯罪”。

公报说,现实再次证明,应作为社会舆论先导和组织者的媒体如果抛弃客观、公正的原则,就不但是自掘坟墓、自取灭亡,还会对国与国关系产生严重后果。

法国和马里军队夺回重镇加奥

法拒绝就释放人质问题谈判

也回到加奥。

新华社巴黎1月26日电 法国总理艾罗26日宣布,法国不会与“西非圣战统一运动”等马里恐怖和极端组织就释放法国人质问题进行谈判,不接受恐怖组织的“讹诈”。

艾罗当天在智利首都圣地亚哥宣布,法国“不会向恐怖主义屈服”。法国政府会竭尽全力使人质获释。

法国国防部长勒德里昂20日向媒体宣布,在马里和尼日尔被绑架的7名法国人“还活着”。

土导弹防御系统进入实战状态 伊称进攻叙利亚等于进攻伊朗

“爱国者”就位 伊与叙“捆绑”

北大西洋公约组织首套“爱国者”导弹防御系统26日在土耳其进入实战状态。同一天,伊朗警告,打击叙利亚等同于进攻伊朗。

进入“状态”

应土耳其请求,北约成员国美国、荷兰和德国各自在土耳其与叙利亚边境地区部署两套“爱国者”导弹系统和多至400名士兵。

北约26日说,荷兰首套导弹系统26日在阿达纳市机场进入实战状态。阿达纳距土叙边境大约120公里,人口160万。首套系统包括6部导弹发射架,指向叙利亚方向。北约部队发言人卡兹佩切克说:“我们身后是北约在土耳其部署的第一套‘爱国者’导弹系统,现在进入实战状态。”

发射自叙利亚的炮弹去年多次落入土耳其境内,土方向北约求助。北约去年12月决定在土耳其东南部阿达纳、卡赫拉曼马拉什和加济安泰普市周边部署“爱国者”,可为350万人提供保护。

第二套系统已经运抵阿达纳东部一座美土联合空军基地,有7部发射架。全部导弹系统预期本月底部署完



毕并准备好作战。

“纯粹防御”

这些“爱国者”导弹部队将接受位于德国拉姆施泰因空军基地的指挥和控制中心指挥。基地方面如果获得叙利

亚发射导弹的信息,将向部队发出预警。部队将监控导弹弹道,一旦认定土耳其城市受到威胁,将发射导弹拦截。

按照北约的说法,这些“爱国者”将“完全用于防御,绝不用于支持禁飞区或任何进攻行动”。

在爱国者反导系统设备附近 新华社发

北约欧洲盟军最高司令斯塔夫里迪斯26日说:“这清楚体现北约部队的机动和灵活性,体现在不稳定世界中我们保卫受威胁成员的意愿。”

叙利亚方面先前说,在土耳其部署“爱国者”构成挑衅。俄罗斯和伊朗说,这类举动将加剧叙利亚冲突。

“捆绑”防卫

伊朗一名高级官员26日警告,军事干涉叙利亚冲突等同于进攻伊朗。

伊朗迈赫赫通讯社援引伊朗最高领袖哈梅内伊助手韦拉亚的话报道:“叙利亚坚定推行抵抗政策,在这一地区发挥十分主要和关键作用……因而,进攻叙利亚将被视为进攻伊朗及伊朗的盟友。”

伊朗和叙利亚都由什叶派执政。路透社报道,两国2006年签订一项防务协定,然而外界对协定细节知之甚少,不清楚其他国家是否加入。

惠晓霜(新华社供本报稿)

百城酒店排名伦敦垫底

北京列第二十六 上海第三十九

新华社今晨电 德国一家酒店搜索网站25日发布一项调查所获结果,显示全球100座城市的酒店中,英国首都伦敦在游客中评价最差,北京排名第26位。

搜索引擎“去旅游”(Trivago)说,综合全球140多家酒店预定网站上游客的评价,伦敦因为酒店酒吧价格过高、早餐服务太贵且令人失望而排名最低。伦敦酒店的好评度为73.42%,游客抱怨伦敦酒店早餐时餐厅过度拥挤,入住登记排队长,难以接待大批游客,房间小且窗外风景差。

德国德累斯顿市的酒店好评度为83.08%,排名第一。网站发言人说,“游客称赞德累斯顿的酒店服务出色且快捷,员工热心,房间宽敞。”

越南河内、美国波特兰、日本东京和西班牙圣地亚哥-德孔波斯特拉排名紧随德累斯顿。除伦敦,排名最后5位的城市包括巴西里约热内卢、丹麦哥本哈根、法国巴黎和荷兰阿姆斯特丹。

中国城市中,北京排名第26位,酒店好评度为79.96%;上海排名第39位,好评度为79.33%;台北排名第43位,好评度为79.26%;香港排名第59位,好评度为78.66%。

绿茶与伟哥联用能有效抑制癌症

新华社东京1月26日电 日本研究人员在动物实验中确认,绿茶的一种成分与治疗男性勃起功能障碍药物万艾可(伟哥)如果联合使用,能有效抑制癌细胞增殖。

日本九州大学研究生院教授立花宏文及其研究小组在25日的美国《临床检查杂志》网络版上报告,研究涉及的绿茶成分名叫“表没食子儿茶素没食子酸酯(EGCG)”。EGCG能抑制癌细胞增殖,但生物体内的磷酸二酯酶5(PDE5)会妨碍其抗癌效果。万艾可能阻止磷酸二酯酶5发挥作用,研究人员将万艾可与EGCG同时注射到患有血瘤的实验鼠体内,癌细胞不再增加。对移植了人类乳腺癌细胞的实验鼠,这两种物质联用能使癌细胞消失。两种物质对胰腺癌、胃癌和前列腺癌也有效。

不过,普通绿茶中EGCG含量很低,大量饮用可能产生副作用,民众不要在家中自行尝试。